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MÔN TOÁN 
 Thời gian : 180 phút 
--------------------

I. PHẦN CHUNG CHO TẤT CẢ THÍ SINH ( 7 điểm )
Câu 1 (2.0 điểm)  Cho hàm số 
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   (1) , với 
[image: image2.wmf]m

 là tham số thực.

1.Khảo sát sự biến thiên và vẽ đồ thị hàm số (1) khi 
[image: image3.wmf]1
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2.Xác định 
[image: image4.wmf]m

 để các điểm cực trị của hàm số (1) tạo thành một tam giác có bán kính đường tròn ngoại tiếp bằng 
[image: image5.wmf]1
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Câu 2 :( 1,0 điểm) Giải phương trình  : 
[image: image6.wmf]33
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Câu 3:( 1,0 điểm) Giải phương trình : 
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Câu 4 :( 1,0 điểm). 
Tính tích phân sau:  
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Câu 5:( 1,0 điểm) Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình thoi tâm O ; AC = 
[image: image9.wmf]23
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, BD = 2a. Hai mặt phẳng (SAC) và (SBD) cùng vuông góc với đáy. Biết khoảng cách từ điểm O đến mặt phẳng (SAB) bằng 
[image: image10.wmf]3
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, tính thể tích khối chóp S.ABCD theo a.

Câu 6: ( 1,0 điểm) Cho ba số dương x, y, z thỏa mãn : x + 2y + 3z 
[image: image11.wmf]3
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 . Chứng minh rằng :                                                                         
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PHẦN RIÊNG (3,0 điểm) Thí sinh chỉ được làm một trong hai phần (phần A hoặc B)
Phần A
Câu 7a :(1,0 điểm) 


Trong mặt phẳng (Oxy), cho đường tròn (C): 
[image: image17.wmf]22

2x2y7x20

+--=

và  hai điểm A(–2; 0) , B(4; 3). Viết phương trình tiếp tuyến của (C ) tại các giao điểm của (C ) với đường thẳng AB.
Câu 8a (1,0 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai đường thẳng d1: 
[image: image18.wmf]111
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 ; d2: 
[image: image19.wmf]121
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 và mặt phẳng (P): x - y - 2z + 3 = 0. Viết phương trình của đường thẳng (, biết ( nằm trên (P) đồng thời ( cắt d1 và d2 .

Câu 9a : (1,0 điểm) Trong khai triển của nhị thức 
[image: image20.wmf](
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số hạng thứ  6 có giá trị là 224 . Hãy tìm các giá trị của x 

Phần B
Câu 7a  (1,0 điểm) Trong mặt phẳng với hệ tọa độ Oxy cho hai đường thẳng
[image: image21.wmf]D

:
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và điểm  A(-2 ; 1). Viết phương trình đường tròn có tâm thuộc đường thẳng 
[image: image24.wmf]D

, đi qua điểm A và tiếp xúc với đường thẳng 
[image: image25.wmf]D
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Câu 8a (1,0 điểm) Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho đường thẳng ( : 
[image: image26.wmf]x2y2z
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 và mặt phẳng (P): x + 2y – 3z + 4 = 0. Viết phương trình đường thẳng d nằm trong (P) sao cho d cắt và vuông góc với đường thẳng (.

Câu 9a  (1,0 điểm) Tìm các giá trị của tham số m để đường thẳng y = –2x + m cắt đồ thị hàm số 
[image: image27.wmf]2
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 tại hai điểm phân biệt A, B sao cho trung điểm của đoạn thẳng AB thuộc trục tung.
-----------------------
ĐÁP ÁN MÔN TOÁN

PHẦN CHUNG:

 Câu 1: (2,0 điểm)
1.học sinh tự khảo sát và vẽ đô thị.
2   
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Hàm số đã cho có ba điểm cực trị 
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pt 
[image: image30.wmf]'

0

y

=

 có ba nghiệm phân biệt 
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Khi đó ba điểm cực trị của đồ thị hàm số là:
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Câu 2 :  (1,0 điểm)
1. Phương trình đã cho tương đương với phương trình :

1. Phương trình : 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image40.wmf]131
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Câu 3: (1,0 điểm)
PT 
[image: image42.wmf]22
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Điều kiện :
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 , và có  :  
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+ PT (*) 
[image: image45.wmf]22
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, PT (*) trở thành :

 t(t – 2) = 24 
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· t = 6 : 
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 ( thỏa đkiện (**))

· t = - 4 : 
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: vô nghiệm

+ Kết luận : PT có hai nghiệm là x = -1 và x = - 6
Câu 4(1,0 điểm): 
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Câu 5: (1,0 điểm)

Tính thể tích khối chóp S.ABCD theo a
Từ giả thiết AC = 
[image: image57.wmf]23
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; BD = 2a và AC ,BD vuông góc với nhau tại trung điểm O của mỗi đường chéo.Ta có tam giác ABO vuông tại O và AO = 
[image: image58.wmf]3
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; BO = a , do đó 
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Hay tam giác ABD đều.

Từ giả thiết hai mặt phẳng (SAC) và (SBD) cùng vuông góc với mặt phẳng (ABCD) nên giao tuyến của chúng là SO ( (ABCD).
Do tam giác ABD đều nên với H là trung điểm của AB, K là trung điểm của HB ta có 
[image: image60.wmf]DHAB
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 và DH = 
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;  OK // DH  và 
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 ( OK ( AB ( AB ( (SOK)

Gọi I là hình chiếu của  O lên SK ta có OI ( SK; AB ( OI ( OI ( (SAB) , hay OI là khoảng cách từ O đến mặt phẳng (SAB).
Tam giác SOK vuông tại O, OI là đường cao ( 
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Diện tích đáy 
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đường cao của hình chóp 
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Câu 6: ( 1,0 điểm )

Cho x, y, z dương thỏa : x + 2y + 3z 
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 3 . C/m :      
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 EMBED Equation.3  [image: image74.wmf]2

2

1

x

x

+

+
[image: image75.wmf]2

2

1

4y

4y

+

+
[image: image76.wmf]2

2

1

9z

9z

+



 EMBED Equation.3  [image: image77.wmf]³
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 EMBED Equation.3  [image: image80.wmf](
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Dấu bằng xảy ra khi:    x=1;  y= 
[image: image83.wmf]1
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PHẦN RIÊNG 
 Câu 7a. (1,0 điểm)
 Đường tròn (C ) : 
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(C ) có tâm  
[image: image87.wmf]7

I;0

4

æö

ç÷

èø

 và bán kính 
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Đg thẳng AB với A(-2; 0) và B(4; 3) có phương trình  
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Giao điểm của (C ) với đường thẳng AB có tọa độ là nghiệm hệ PT 
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   Vậy có hai giao điểm là M(0; 1) và N(2; 2)
Các tiếp tuyến của (C ) tại M và N lần lượt nhận các vectơ 
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 làm các vectơ pháp tuyến , do đó các TT đó
có phương trình lần lượt là :
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Câu 8a. (1,0 điểm)

d1 cắt (P) tại A(2;-1;3) , d2 cắt (P) tại B(2;3;1) 
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 qua giao điểm A, B của d1 và d2 với (P) : 
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Câu 9a. (1,0 điểm)             
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Ta có : 
[image: image98.wmf](

)

k8

8

k8kk

8

k0

abCab

=

-

=

+=

å

 với 
[image: image99.wmf](

)

(

)

(

)

x1

3

x1

2

2

1

11

log31

log97

x1x1

5

35

a297b231

 = ;  

-

-

-+

-

+

--

=+==+



[image: image100.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

35

11

1

5x1x1x1x1

35

68

TC97.315697.31

  

--

----

æöæö

=++=++

ç÷ç÷

èøèø


+ 
[image: image101.wmf](

)

(

)

x1

1

x1x1x1x1

x1

97

5697.314974(31)

31

= 224 

-

-

----

-

+

++Û=Û+=+

+



[image: image102.wmf](
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Câu 7b. (1,0 điểm) 
Tâm I của đường tròn thuộc 
[image: image103.wmf]D

 nên I(–3t – 8; t)

d(I; 
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Giải tìm được t = –3 Khi đó I(1; –3), R = 5 Kết quả : (x – 1)2 + (y + 3)2 = 25.    
Câu 8b. (1,0 điểm)  
Gọi I = 
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Một vectơ chỉ phương của đường thẳng d là 
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Phương trình chính tắc của đường thẳng d là: 
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Câu 9b. (1,0 điểm)      
Phương trình hoành độ giao điểm : 3x2 + (1 – m)x – 1 = 0.

Tọa độ trung điểm 
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m – 1 = 0 
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 m = 1 . Suy ra I(1; 0)   
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